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Типовая технологическая кагта
На установку и разборку металлической опвлубки 
кольцевого фундамента на 1 резервуар

о ? , г э .  / з
06. 7 . 0 1 .1 3 .0 7 .  

V Ф

ксчо
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I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта разработана на установку метал­

лической опалубки хольцевого фундамента заглубленных цилиндричес­

ких сборных железобетонных резервуаров емкостью 10000 и3 для неф­

ти ' (по типовому проекту 7 - 0 2 - 2 9 6 ) .  Карта предназначена для при­

менения организациями, разрабатывавшими проекты производства ра­

бот на установку металлической опалубки кольцевого фундамента 

резервуара, а после привязки к местным условиям строительства в 

качестве руководства для производителей работ, строительных ма­

стеров и рабочих бригад по организации производства и труда рабо­

чих. Привязка типовой технологической карты к местным условиям - 

строительства заключается в уточнении объемов работ, средств ме­

ханизации, потребности в материальных ресурсах.При этом методы 

выполнения работ, принятые в отобранной для привязки типовой кар­

т е ,  и технико-экономические показатели строительного проц есса, 

приведенные в к ар те , могут изменяться только в сторону нх улуч­

шения. Весь объем работ по монтажу и демонтажу металлической опа­

лубки звено монтахнихов в количестве 3  человек при помощи монтаж­

ного крана ЛАЗ-690 выполнит за 2 , о дня летнего периода.

П . ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Трудоемкость яа в е с ь  объем 

Трудоемкость на I  к2 опалубки 

Выработка одного рабочего в смену

6,0  чел .-д н я  

0,6  ч е л .-ч а с а  

1 3 ,4  м2

Разработана отделом 
"Креме нчугоргтехстрой 
треста "Харьковоргтех- 
строй"

Утверждена 
8 октября 1 9 7 4 г .
Протокол f  18/159

Срок введения 
15 октября 1974г
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Потребность в кране ЛАЗ-690 

Продолжительность работа

2 , 0 дня 

2 , 0 дня

9 .  ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

1 .  До начала монтажа металлической one лубки кольцевого фун­

дамента резервуара должны быть выполнены следущ ие работа:

-  закончено устройство гидроизоляции под кольцевой фундамент 

р езер вуар а;

-  выполнена арматура кольцевого фундамента;

-  подготовлены н установлены в  зоне работы бригады инвентарь, 

приспособления и средства для безопасного производства р а б о т ;

-  получены и завезены в с е  необходимые материалы-для ведения 

монтажных р а б о т ;

-  произведена геодезическая разбивка осей кольцевого фунда­

мента.

2 .  Монтаж металлической опалубки ведется  в порядке, указан­

ном на схеме (с м .р и с .I )  краном ЛАЗ-690.

Учитывая ве с  блок-опалубки (1 0 2  к г ) а монтаж ее вести авто ­

краном ЛАЗ-690 непосредственно на м есто установки опалубки коль­

цевого фундамента. Подъем блок-опалубки осуществляется при по­

мощи четы рехветзевого стропа грузоподъемностью 2 т .  Опалубка 

устаяавлквается  на в е с ь  периметр кольцевого фундамента резер вуа­

ра (с м .р и с . 1) .

По достижении бетоном кольцевого фундамента прочности, обес­

печивающей сохранность поверхности и кромок угл о в , производится 

его  распалубка, которая производства в два этап а .

В первый этап при помощи гаечного ключа я ломика производит­

ся  снятие болтов, соединяющих блок с  блоком и отрыв опалуоки с ?
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Рис. I  .
Схема производства работ по монтажу опалубки.

автокран ЛАЗ-690 ;  
смонтированный блок опалубки ;  
арматура кольцевого фундамента;

. 1--5Г5У 5000

5  -  автомашина ЗиЛ-130 ;
6 -  A-н а правление за езд а  а в т о ­

машин ЗиЛ-ХЗО ;
7 -  граница опасной зоны •

8  -

автокран ЛАЗ-690 ;  
блок-опалубка ;  
бетонная подготовка ;

9 -  пес па нов основание ;
ДО -  гидроизоляция ;
IX -  арматура кольцевого Ф-та
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Опалубка кольцевого фундамента.

1, 6,8 -  лист б = 3,Оиа 5 
2,3 -  уголок 50 х50 х4 ;
4,5,7 - уголок 40 х40 х 4 ;
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тела фундамента. Во второй этап прм помощи четырехветвевого 

стропа грузоподъемностью 2 т , краном ЛАЗ-690 производятся ее  подъ­

ем , складирование и очистка от налипшего бетона.

3 .  Качество монтааа металлической блок-опалубки определяется 

соблюдением допускаемых отклонений от проектного положения коль­

цевого фундамента, хоторые приводятся в строительных нормах и 

правилах (СНиП Ш -В .1 -7 0 ).

4 .  Монтажное приспособление, используемое при монтаже опалуб­

ки:

-  строп четырехветвевой для монтажа блок опалубки грузоподъ- 

аияостью 2 т .

1У . ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

1 .  Состав бригада по профессиям и распределение работы между 

звеньями приводится в  та б л .2 .

Таблица 2

Состав звена по 
профессиям

j Кол-во j
i чел* j

Перечень работ

Монтажник 1У разряда I

Монтажник 1 разряда I

Монтаж металлической опалубки 

Соединение опалубки с выверкой

Монтажник П разряда I  Снятие болтов, отрыв опалубки
от т ел а . Подъем опалубки и ее 
складирование.

2 ,  Размещение в рабочей зоне инвентаря, приспособлений и 

средств мало! механязацнн на рабочем месте прм подготовке к мон­

тажу конструкций принимать согласно схем е, показанной на р и с .4 .

3 .  Последовательность выполнения основных операций принимать 

по т а б л .З .
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Таблица 3

Наименование
процесса

| Последовательность рабочих 
j операций

Монтаж металлической 
опалубки

Установка крана. Строповка опалубки 
четырехветвевым стропом. Установка 
первого блока. Установка второго блока.

Соединение опалубки Торцовка опалубки с опалубкой. 
Соединение на болтах и вы верка.

Выверка опалубки Радиусом проверяется правильность уста­
новки опалубки относительно осм . 
Нивелиром проверяется вертикальные 
отметки,

4 .  Методы и приемы р аб от.

Звено монтажников состо я т  из трех человек:

М онтажнива-звеньевого 4 -г о  р азр . -  I  (M j)

Монтажника 3 - г о  р азр . -  I  (М2)

Монтажника 2- г о  р азр . -  I  (Мдй

а )  монтаж опалубки производится в сведущ ем порядке (см „ р и с .4 ) 

Монтажник М3 зацепляет за монтажные петли опалубки крики стро­

пов , дает команду крановщику ( K j)  натянуть стропа, проверив пра­

вильность положения крюков, и поднять опалубку. Крановщик подает 

опалубку к месту установки, останавливая ее на высоте 2 0 -3 0  см 

от основания. Звеньевой Mj и монтажник М2 подводят опалубку к 

м есту  установки, ориентируясь по {« сн ам . Перемещение опалубки 

производится только по команде звен ь ев о го . Убедившись в  правиль­

ности положения опалубки, он дает команду крановщику, который 

плавно опускает опалубку на м есто .

После установки опалубки звеньевой (M j проверяет совпадение 

рисок и при помощи отвеса вертикальность положения. В это  вр е­

мя мовтакянк М2 производит отцепку стропов. Затем «3 подает в т о -
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pot блох, a Mj ■ М2 прайма от 1 устанавливают аналога чно перво­

м у. Дрв avoir производятся цркхжм торца второго блока вплотную х 

торцу первого блока. Монтажная М2 вставляет л е в о ! рукоя соедини­

тельн а! болт, правок pyxot закручивает гайку до упоре я при по­

мощи гаечного клича с усилием поворачивает вправо от себя до пол­

ного совмещения торпов опалубки. Аналогично устанавливаются и 

остальике блоки опалубки.

Метода я яряеян работ при разработке опалубки приняты следую­

щие: Моятажякк М2 двумя гаечными кличами производит поочередно 

раэвянчяввшю болтов каждой пары блочной опалубки. Монтажник 

Mj я М3 в  вар е, ломиками производят отрыв от тела фундамента 

свободного от болтов блока. Прн помощи четырехветвевого стропа 

грузоподъемностью 2т краном ЛАЗ-690 стропят, поднимаю с  места 

установки, складируют ж очищает ст  налипшего бетона.

5 .  Графах производства работ составлен не работн в  объеме 

одного резервуаре я приведен в табл .

Таблица А

Наименование
работ

Еди­
ни­
ца
нзне
р ея.

Общие
грудо-
за тр .

чел
дней

Установка металлической 
опалубки с  соединенней 
щитов друг с  другой н 
смазкой с лицевой сто­
роны м2 80 0 ,3 8  3 ,8

Сос­
тав
зве ­
на

Рабочие
дни

Монтаж­
ники 

4 р .-1  
Зр .-1 
2р . - I

3

Разборка опвлубиж 

Итого:

я2 80 0,22 2,2
_

6 .  Прн производстве монтажа опалубки необходимо выполнять пра­

вила по технике без огэ с ноет ж ССНиП Ш-А. 1 1 -7 0 ) ,  а также следующие 

|  общие требования:
— - III W W — — Р — ттшттштяшв^ттшштвтштшттятятяттштттм
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-  в с е  грузоподъемные ж такелажные средстве (кр ая, ст р о ю ) 

перед началон вксплуатацнн, а также периодически в процессе рабо­

ты долею проверяться согласно требования** Госгортехнадзора;

-  монтан опалубхя разрешается оронзводнть под руководством 

бригадира к лк м астере.

7 ,  Калькуляция трудовых затрат прнвадава в т а б л .5 .

Таблица 5

Шифр
норм

Навменаванме
работ

Еди­
ни­
ца
из­
ме­
рен.

Объ­
ем
ра­
бот

Норма 
време­
ни на 
един, 
нзмер.

Трудо- 
за тр . 1 
иа вес* 
объем 
работ 

чел. 
дней

Р а с- 
ще в -  
► ка 
един, 
изм. 
руб.

Стои­
мость 
затрат 
на весь 

объем

4 - 1 -
-2 9

Установка блоков 
металлической опа­
лубки м^ 80 0 ,3 8 3 .8  0 -2 2 4 17-92

4 - 1 -
-2 9

Разборка блоков 
металлическое опа­
лубки . г 80 0.22 2 .2  0-1X5 9 -2 0

Итого: 6.0 17-12

У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 

I .  Машины, оборудование, механизированный инструмент н инвен­

тарь принимать по табл .6 .
Таблица 6

Наименование | Тип j Марка j К-во j 1'ехН1*т^ястияйР

Край автомо­
биль я .

ЛАЗ-690 I Грузоподъемностью

Блок-опалубка
Ключи ггечные разводные 
для завинчивания га е к .со ­

— 44 Зес 102 к г .

единительных болтав - 3
I  о и - 2
Молоток . I Весом I  кг
Отвес - I
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